

劳伦斯奖最佳极限运动员花落谷爱凌

新华社巴黎5月8日电 来巴黎参加劳伦斯世界体育奖的颁奖典礼，谷爱凌的日程十分紧张——飞来的航班上“赶了8个小时作业”，到了巴黎每天坚持晨跑，动不动就是10公里起。就在颁奖典礼的前一天晚上，她还在线上提交了一份作业。

一如三年前在洛桑冬青奥会初出茅庐时的那样，谷爱凌一直在试图找寻各种身份之间的平衡，幸运的是，在这条道路上她一直做得不错。

在8日晚的2023年劳伦斯颁奖典礼上，谷爱凌凭借着去年在北京冬奥会上夺得两金一银的优异表现，当选最佳极限运动员，成为第一位获得劳伦斯奖的自由式滑雪运动员，同时也成为继刘翔、姚明以及李娜等体坛前辈后，又一位在劳伦斯斩获奖项的中国运动员。

“能和这些传奇运动员的名字联系在一起，我感到非常光荣。”获奖后的谷爱凌在接受记者专访时说，“所以今天我不想仅仅只是庆祝我个人获得这个荣誉，而是更希望把体育带给我人生的‘正能量’，比如热爱、激情、自信、坚韧等等这些品质传递给更多的人。”

从进入大众视线以来，谷爱凌就一直被看作是无所不能的天才少女。她爱运动并成为自由式滑雪奥运冠军，还

一拿就是两块奥运金牌；她不耽误学业，以优异成绩上了名校斯坦福；她的业余生活同样精彩，电影节、时装周也能频频看到她的身影。

但在谷爱凌自己看来，所有的这一切都来之不易，只是自己在背后的努力与付出通常不会被看见。

“也许我的生活看上去特别容易、特别一帆风顺，但现实并不是这样的。”谷爱凌说，“在这些表面的背后，有太多是大家看不到的部分，而这些看不到的才是最难的。没有成功是容易的，就像我总是在见缝插针地抽时间赶作业、总是尽可能地在训练中找到最好的状态，这些都需要我付出非常非常多的努力。当然我也觉得自己很幸运，能够有机会去完成这些事情，并且得到认可。但真的真的很难！”

2020年的洛桑冬青奥会，16岁的谷爱凌一鸣惊人拿下两金一银，当时每天训练比赛完，她要做的第一件事就是回到青奥村赶作业。那一年，为了更好地备战北京冬奥会，谷爱凌要在一年内完成两年的高中学业以便提前毕业。她不仅做到了，而且还在毕业后拿到了斯坦福大学的录取通知书。

三年后的今天，19岁的谷爱凌已经是一名大一在校生，带着奥运冠军的光环出现在世界

体坛顶级荣誉殿堂的现场，一切似乎都已经变了。但当她说起来前一天晚上还在为了交一份作业而“奋战”时，一切又似乎和三年前没有变化。

谷爱凌自己的感觉如何？

“我只是觉得自己更忙了，然后要面对的事情也更难了，但除此之外，从专业的角度来说，我还是和三年前一样。一样完成学业，一样滑雪训练，一样想把每一件事情做到最好，也一样在向这个世界传递我的想法，希望我的努力可以激励更多的人。这些都没变。”

“但另一方面，我又觉得自己比之前更加成熟了，不过这也没什么好说的，任何人从16岁到19岁都会变得更成熟。”谷爱凌笑着说。

在她看来，更成熟的一个表现就是可以更加坦然地面对互联网上出现的关于自己的负面与批评声音。

“有很多关于我的传言，但其中百分之九十都是假的，所以我也不必把它们放在心上。可能在我15岁的时候，看到一些负面的内容会非常难过，但现在我已经长大了4岁，我有了更强大的内心，我知道有些不好甚至恶意的评价总是会发生，但我已经可以更好地面对了。”谷爱凌说。

劳伦斯奖各归其主

新华社巴黎5月8日电 8日晚，2023年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在巴黎举行，阿根廷足球运动员梅西成为最大赢家，他不仅第二次荣膺最佳男子运动员奖，其所在的阿根廷男足国家队还获评最佳团队奖。中国自由式滑雪运动员、

北京冬奥会两金得主谷爱凌摘得最佳极限运动员奖。

最佳女运动员奖归属牙买加短跑名将弗雷泽·普莱斯，她在去年的世锦赛上打破了赛会纪录，以35岁的“高龄”拿下个人第五枚世锦赛百米金牌。西班牙网球新星阿尔

卡拉斯凭借2022美网夺冠后跃居世界第一的骄人成绩，赢得年度最佳突破奖。曾在两年前的欧锦赛上遭遇心脏骤停的丹麦足球运动员埃里克森获得最佳复出奖。最佳残疾人运动员奖由瑞士轮椅田径运动员德布鲁内获得。

■论剑

裁判的哨子决定总决赛的精彩

2022—2023赛季CBA联赛的终极PK，8日晚在杭州奥体中心拉开战幕，是辽宁男篮成功卫冕，还是总决赛新军浙江稠州男篮创造历史，7战4胜的系列赛将给出答案，但如何让总决赛足够精彩，裁判判罚尺度将成为非常关键的一环。

5月6日晚，CBA公司一纸处罚公告颇为引人关注：浙江广厦俱乐部投资人楼明因为在社交媒体发表不当言论，被停赛5场罚款10万元。浙江广厦男篮在输给辽宁男篮无缘总决赛后，楼明通过社交媒体发声：“输给对手怪自己技不如人，输得起！输给其他因素真的心有不甘！人在做天在看，愿那些心里有鬼的人不得安生！”

无独有偶，浙江稠州和深圳男篮的第5场系列赛，裁判的判罚也多次出现争议，并在赛后引发热议。

在裁判判罚被热议的背景下，本赛季的CBA联赛来到了总决赛，而总决赛的判罚尺度，自然成了球迷和媒体关注的焦点之一。

本赛季，CBA联赛在裁判判罚上全面与国际接轨，虽然过程中也出现了一些

反复，但鼓励对抗的方向无疑是正确的。不过，从常规赛和季后赛的多场比赛可以看出，其中也存在着一些问题和隐患。

比如，对手部动作的判罚——一些拉拽动作的尺度究竟怎么掌握，夹胳膊和反关节动作越发隐蔽，裁判能否及时发现，并做出正确的判罚，都考验着裁判员的临场执裁水平。

“现在球员打球都很聪明，有时候进攻球员意识到防守球员侵略性很强，会主动把自己胳膊插到对手的胳膊和身体中间，而且现在篮球比赛速度越来越快，这给裁判的判罚增加了难度。而反关节的动作，不仅容易造成受伤，更容易引发球场的冲突。所以，出现问题时，能否抓得住、抓得准，对比赛顺利进行非常重要。”有专业教练表示。

目前来看，首场辽宁队客场战胜浙江队比赛的裁判问题并没有引发太多争议。但系列赛是7战4胜制，还希望裁判能保持尺度一致公正执法，一旦掌控不好，就会影响两支球队的比赛势头及进程，比赛的精彩程度势必会大打折扣。

杨屾



辽篮主帅杨鸣(左)
与主裁判交流



泰山队物色新外教

本赛季中超联赛五轮过后，山东泰山队仅取得1胜2平2负的战绩，目前排名积分榜第11位。对于一支志在争冠的球队而言，这样的成绩恐怕让泰山球迷难以接受。

除了糟糕的战绩之外，在目前的情况下，山东泰山队面临最重要的问题是主教练的人选。从4月20日至今，郝伟不在球队已经超过两周。对于郝伟离队的原因，目前还没有来自官方的明确说法。山东泰山暂由助教法比奥代理主教练一职，客观讲，法比奥带队4场比赛并不理想，进攻端无法把握机会，防守端还会出现问题。法比奥的临场指挥和换人策略，成为球迷诟病的焦点。很显然，法比奥并没有把握住机会证明自己，对于山东泰山这样的豪门俱乐部而言，他无论是带队训练还是临场指挥能力显然是不匹配的。

据媒体人夏晓司透露：泰山队近期确实有可能换帅，但外教法比奥不会转正，泰山俱乐部正在物色新外教。不过此次对阵成都，法比奥继续指挥的可能非常大，对于困境中的泰山队而言，马上找到一位新教练上任，真的已经刻不容缓。

今晚7时35分，泰山队将客场挑战成都蓉城，从纸面实力来看，本赛季泰山队有能力面对任何对手拿分，但最重要的，是想办法把这种理想变为现实。

胡宇

足协重罚河南队外援

8日晚，中国足协开出重磅罚单：对河南队外援舒尼奇处以停赛5场、罚款人民币5万元的处罚。

5月5日，河南队与北京国安队比赛进行到第88分钟时，替补上场的国安球员方昊在反击中与河南队后卫舒尼奇发生冲撞后，被急躁的舒尼奇直接锁喉推倒。随后，急于追平比分的河南队球员又跟上来直接将捂脸倒在地上的方昊拽起来，催促其快点比赛。这一系列混乱险些导致了双方球员的冲突。

足协在公告中表示：裁判员鸣哨停止比赛后，河南足球俱乐部球员舒尼奇实施暴力行为，用手推搡对方球员颈部，造成不良社会影响。肖玉

梅西结束“三停”重返训练

新华社巴黎5月8日电 巴黎圣日耳曼俱乐部8日在其官方社交平台发布照片，表示因缺席球队上周训练而被俱乐部处罚的阿根廷球星梅西已于当天重返训练。

“梅西在周一早上重返训练。”巴黎圣日耳曼当天发布了一张梅西训练的照片，并配以文字说明。

就在上周，梅西未经俱乐部允许前往沙特阿拉伯出席个人商业活动，从而缺席了球队5月1日的训练，引起球队管理层强烈不满。法国媒体报道，梅西被处以两周“停赛、停训、停薪”的“三停”处罚。随后梅西在5日发布了一段视频，表示为自己的行为向队友和球队致歉。